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Partie 1 - Regles de securite:

Un cablage incorrect de ce produit peut 'endommager et entrainer d'autres dangers.
Le produit doit étre installé par un professionnel compétent

Assurez-vous que le produit a été correctement cablé avant de le mettre sous tension.

Avant de céabler, de retirer ou de monter le produit, assurez-vous de couper l'alimentation
électrique. Le non-respect de cette consigne peut entrainer un choc électrique.

Ne touchez pas les pieces reliées électriquement, telles que les bornes d'alimentation. Cela
pourrait provoquer un choc électrique.

Ne démontez pas le produit. Cela pourrait entrainer un choc électrique ou un fonctionnement
défectueux.

Utilisez le produit conformément aux plages de fonctionnement recommandées dans les
spécifications (température, humidité, tension, choc, sens de montage, atmosphére, etc.). Le
non-respect de cette consigne peut entrainer un incendie ou un dysfonctionnement.

Serrez a fond les fils électriques sur le connecteur. Un serrage insuffisant des fils sur la borne
peut provoquer un incendie.

Débranchez l'alimentation avant toute installation ou entretien pour éviter les chocs électriques
ou les dommages matériels.

Utilisez uniquement des conducteurs en cuivre. Effectuez toutes les connexions conformément
aux régles électriques locales, nationales et régionales.

Pour réduire les risques d'incendie ou d'électrocution, installez 'équipement dans un
environnement controlé relativement exempt de contaminants.

Cet appareil est uniqguement destiné a étre utilisé comme dispositif de surveillance et de
controle. Pour éviter de perdre des données ou d'endommager l'équipement, ne l'utilisez pour
aucune autre fin.

Il n'est jamais nécessaire de retirer le couvercle de la box. Aucune action de configuration ou
d’entretien des composants (cavaliers ou batterie par exemple) par l'utilisateur ne nécessite le
retrait du couvercle ; tous les éléments sont accessibles en tant que connecteurs sur le haut, le
bas et le coté de la box.

La box doit étre montée sur un rail DIN dans une armoire ou un coffret électrique.

Lorsque la box est montée a l'intérieur d'un coffret, assurez-vous que le coffret est congu pour
maintenir la plage de températures de fonctionnement requise (en tenant compte d'une
dissipation de 24 watts par le controleur). Ceci est notamment important si la box est montée a
l'intérieur d'un coffret avec un autre équipement produisant de la chaleur.

Ce produit est destiné a une utilisation en intérieur uniquement
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N’installez pas la box dans une zone :

« présentant une humidité excessive, des fumeées corrosives ou des vapeurs explosives,

« ouU des vibrations ou des chocs sont susceptibles de se produire,

« sujette au bruit électrique, par exemple a proximité de gros contacteurs électriques, de
machines électriques, de matériel de soudage, etc.

Cet équipement ne convient pas a une utilisation dans des lieux pouvant accueillir des enfants.

La box n'est pas compatible avec un réseau Power-Over-Ethernet (POE). Connecter la box sur
un segment de réseau transportant de l'énergie peut provoquer une panne. Dans ce cas, vous
devez déconnecter la box du segment de réseau POE, '’éteindre et la rallumer.

Pour éviter tout risque de blessure causée par une chute, la box ne doit pas étre installée a plus
de 2 métres du sol.

EN 60730-1 Considerations
relatives a l'alimentation
électrique:

* La sécurité électrique dans les systémes d’automatisation et de contréle des batiments
repose essentiellement sur 'utilisation d'une trés basse tension, strictement séparée de la
tension secteur. Cette basse tension est soit SELV, soit PELV, selon la norme EN 60730-1

« La protection contre les chocs électriques est assurée par les
mesures suivantes:

- limitation de la tension (alimentation basse tension DC 12-24V DC +/-10%, SELV ou
PELV),

- séparation de protection du systéme SELV de tous les circuits autres que SELV et
PELV,

- séparation simple du systeme SELV des autres systemes SELV, des systemes PELV et
de la terre.

* Les équipements de terrain tels que les capteurs, les contacteurs d'état de fonctionnement
ou les actionneurs connectés aux entrées et sorties basse tension des modules E/S doivent
étre conformes aux exigences SELV ou PELV. Les interfaces des équipements de terrain et
des autres systemes doivent également étre conformes aux exigences SELV ou PELV.

» Lorsque l'alimentation des circuits SELV ou PELV est obtenue a partir de réseaux
d'alimentation aux tensions plus élevées, elle doit étre fournie par un transformateur de
sécurité ou un convertisseur concu pour un fonctionnement continu permettant d’alimenter
les circuits SELV ou PELV.
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Marquages:

Elimination et recyclage

Les équipements électriques et électroniques ne peuvent pas étre jetés avec les ordures
meénageres. Ceci s'applique également aux produits qui ne portent pas ce logo. Les
équipements électriques et électroniques contiennent des matériaux et des substances
susceptibles de nuire a 'environnement et a la santé humaine. Les équipements électriques et
électroniques en fin de vie doivent donc étre éliminés dans une filiere adaptée. La Directive
européenne WEEE 2012/19/EU s’applique sur tout le territoire de I'Union. Les directives et lois
qui la transposent en droit national peuvent varier d'un Etat a l'autre. Une élimination faite de
fagon écologique est bénéfique pour la santé et protége 'environnement des substances
nocives contenues dans les équipements électriques et électroniques.

« Respectez les régles nationales et locales concernant l’élimination des équipements
électriques et électroniques.
. Effacez toutes les données stockées sur les équipements électriques et électroniques.

- Déposez ou envoyez vos équipements électriques et électroniques a votre point de
collecte spécialisé local.

Ce symbole est uniquement valide pour I'Union Européenne (EU). Pour l'élimination dans les

pays hors de ['Union européenne, veuillez contacter les autorités locales ou votre revendeur et
demander la méthode d'élimination correcte.

Marquage CE

c € Wattsense déclare que ce produit est fabriqué conformément aux spécifications
techniques du produit et, sous tous ses aspects, est conforme aux normes et
réglementations en vigueur s'y rapportant.

@ Déclaration de conformité FCC-IC

FCC ID : 2A2KQ-WSGW1
FCC ID : 2AJYU-8PYAOOS8
FCC ID : 2AF6B-RAK5146

Cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limites imposées aux appareils numériques
de classe B, conformément a la partie 15 des régles de la FCC. Ces limites sont concues pour
fournir une protection raisonnable contre les interférences nuisibles dans une installation
résidentielle. Cet équipement génére, utilise et peut émettre de l'énergie de fréquence radio et,
s'il n'est pas installé et utilisé conformément aux instructions, peut causer des interférences
nuisibles aux communications radio. Cependant, il n'y a aucune garantie que des interférences
ne se produiront pas dans une installation particuliere. Si cet appareil provoque des
interférences nuisibles a la réception de la radio ou de la télévision, ce qui peut étre déterminé
en éteignant et en allumant l'appareil, l'utilisateur est encouragé a essayer de corriger les
interférences en prenant l'une ou plusieurs des mesures suivantes
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« Réorienter ou déplacer l'antenne de réception.

« Augmenter la séparation entre l'équipement et le récepteur.

« Brancher l'équipement dans une prise de courant sur un circuit différent de celui auquel
le récepteur est branché.

« Consulter le revendeur ou un technicien radio/télévision expérimenté pour obtenir de
l'aide.
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WARNING : This product is only to be installed by qualified personnel.

Cellular RF

This device contains a cellular RF module with FCC ID : 2AJYU-8PYAOO4
This device contains a cellular RF module with IC : 23761-8PYAOO5

FCC Caution:

1 Exposure to Radio Frequency Radiation. This equipment must be installed and operated in
accordance with provided instructions and the antenna(s) used for this transmitter must
be installed to provide a separation distance of at least 20 cm from all persons and must
not be collocated or operating in conjunction with any other antenna or transmitter. End-
users and installers must be provided with antenna installation instructions and
transmitter operating conditions for satisfying RF exposure compliance.

2 Any changes or modifications not expressly approved by the grantee of this device could
void the user's authority to operate the equipment.

3 This transmitter must not be co-located or operating in conjunction with any other
antenna or transmitter.

4 Changes or modifications to this unit not expressly approved by the party responsible for
compliance could void the user authority to operate the equipment.

The cellular antenna delivered by Wattsense meets the FCC-IC regulations. If the installer makes
the choice to use another antenna, it must follow the specifications listed below for

the device used to comply with FCC/IC regulations limiting both maximum RF output power and
human exposure to RF radiation.

Frequency Antenna Gain
; Band dBi
1 Whip antenna type an (a8
o GSM850 -1
2 50 Ohm typical impedance
GSM1900 6
3 Maximum antenna gain
GPRS850 4TS -1

GPRS1900 4TS 6

WCDMA Band2 10

WCDMA Band4 9

WCDMA Band5 7

LTE Band2 10
LTE Band4 M
LTE Band5 7
LTE Band7 10
LTE Band12 6
LTE Band13 6
LTE Band25 10
LTE Band26 8
LTE Band41 9
LTE Band66 9
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Conformité a NMB-003

Le présent appareil est conforme aux niveaux limites d’exigences d’exposition RF aux personnes
définies par FCC et ISDE. Lappareil doit étre installé afin d’offrir une distance de séparation
d’au moins 20cm avec les personnes et ne doit pas étre installé a proximité ou étre utilisé en
conjonction avec une autre antenne ou un autre émetteur.

Le présent émetteur radio (23761-8PYAQOS et 25908-RAK2247) a été approuve par Industrie
Canada pour fonctionner avec les types d'antenne énumérés ci-dessous et ayant un gain
admissible maximal et l'impédance requise pour chaque type d'antenne. Les types
d'antenne non inclus dans cette liste, ou dont le gain est supérieur au gain maximal
indigué, sont strictement interdits pour l'exploitation de l'émetteur.

L’émetteur/récepteur exempt de licence contenu dans le présent appareil est conforme aux
CNR d’Innovation, Sciences et Développement économique Canada applicables aux appareils
radio exempts de licence. L'exploitation est autorisée aux deux conditions suivantes :

1 l'appareil ne doit pas produire de brouillage

2 lappareil doit accepter tout brouillage
radioélectrique subi, méme si le brouillage est
susceptible d’en compromettre le
fonctionnement.

Caractéristiques de 'antenne cellulaire

1 Antenne de type fouet
2 Impédance typique 50 Ohm

3 Gain maximal d’antenne

LoRaWAN RF

Cet appareil contient un module LoRaWAN RF avec FCC ID : 2AF6B-RAK5146
Cet appareil contient un module LoRaWAN RF avec IC : 25908-RAK5146

Avertissement de la FCC : Cet appareil est conforme a la partie 15 des régles de la FCC. Le
fonctionnement est soumis aux deux conditions suivantes.

(1) Cet appareil ne doit pas provoquer d'interférences nuisibles.
(2) Cet appareil doit accepter toute interférence regue, y compris les interférences qui peuvent
qui peuvent provoquer un fonctionnement indésirable.

Tout changement ou modification n'ayant pas été expressément approuvé par la partie
responsable de la conformité pourrait annuler le droit de l'utilisateur a faire fonctionner
'équipement.

Ce module est conforme aux limites d'exposition aux radiations fixées par la FCC pour un
environnement non controlé. Cet équipement doit étre installé et utilisé avec une distance
minimale de 20 cm entre le radiateur et ton corps.

L'antenne LoRaWAN fournie par Wattsense est conforme aux réglementations de la FCC-IC. Si
l'installateur choisit d'utiliser une autre antenne, le gain d'antenne maximal autorisé est de 5,8
dBi afin de respecter les réglementations FCC/IC limitant a la fois la puissance de sortie RF
maximale et l'exposition humaine aux rayonnements RF.
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Frequency
Band

GSM850
GSM1900
GPRS850 4TS
GPRS1900 4TS
WCDMA Band2
WCDMA Band4
WCDMA Band5
LTE Band2

LTE Band4

LTE Band5

LTE Band7

LTE Band12
LTE Band13
LTE Band25
LTE Band26
LTE Band41

LTE Band66

Radio common informations

GSM / GPRS / EDGE

LTE

LoRaWAN

2023-07 V1.4

Antenna Gain
(dBi)

-1

10

1

10

Caractéristique de l'antenne LoRa

Gain : 5.8dB

850/900/1800/1900MHz 33dBm

850/900/1800/1900MHz 23dBm

WSG-EU-SC-14-00 WSG-NA-SC-14-00

EU868Mhz EU 915MHZ / AS1 923MHz /
AS2 923MHz

14dBm
14dBm



Partie 2 - La box Wattsense -
Données techniques

La Tower et le Bridge utilisent exactement le méme dispositif électronique :

2023-07 V1.4

« Concu pour connecter tous les types d'équipements de tous les batiments : capteurs
loT, compteurs, matériels de chauffage, de climatisation ou de traitement d’air,
systémes de gestion technique du batiment (GTB).

« Facile et rapide a installer : a la portée de tous. Si le batiment dispose déja d'une GTB,
la box se connecte au bus primaire de la GTB en tant que tierce partie. S’il n'y a pas de
GTB, un réseau GTB est directement créeé par la box.

« Télémétrie et commandes : récolte la donnée et contréle les équipements.

« Convertisseur intelligent : unifie les protocoles de communication de terrain.

« Connectée au web : se connecte automatiquement au cloud via 3/4G ou un cable
ethernet.

« ObjetloTpuissant : combine les fonctionnalités d’'une passerelle, d’'un automate, d'un
modem et d’'un device edge.

Alimentation

« Alimentation stabilisée entrée : 85-264 V AC sortie : DC 24 V +/-10% / 2 A

. Cable entre l'alimentation et la box : 2 fils (rouge, noir), 22 AWG ou 0.35 mm?.

» Protections surtension, sous tension, surintensité sur l'alimentation, avec indication par
Led (Led verte lorsque lalimentation est compatible, Led rouge si elle n'est pas
adaptée).

Hardware

CPU: 528MHz ARM Cortex A7
Mémoire: 512MB RAM

Stockage: 4GB Flash
Consommation: 5W

Dimension: 160 x 110 x 55 mm (sans antennas)
160 x 110 x 95 mm (avec antennas)

Poids: 350g - 3859 avec antennes

Température d’usage: From 0°C to +45°C

Humidité: De 5% a 95% d’humidité — Pas de
condensation

IP Code IP2X

Fixation: Rail DIN profilé oméga (TN35)
DIN 1015 /1070 / 3070
- Montage au mur (2 vis)
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Interfaces

Type of interface Quantity

Modem cellulaire

LoRaWAN modulea
partir de 863MHz a
928MHz

Ethernet RJ45

USB Micro

LPB/BSB (X-Bus)

Operating LEDS

® Pas de connexion
- toutes les 1,2s Connecté
-®: toutes les 0,4s Communique

Communique
Ne communique pas

Communique
Ne communique pas

Communique
Ne communique pas

Communique
Ne communique pas

Communique
Ne communique pas

Protection des bus de communication contre esd, court-circuit, sur-consommation.

Autres LEDs

Alimentation

Heartbeat

2023-07 V1.4

Alimentation OK
Alimentation NOK

-e- Box fonctionnelle
Box hors service
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Drivers

. BACnet IP - LoRaWAN 1.0 | - Bandes de fréequences prises en charge:
+ BACnet IP Server

WSG-EU-SC-00-14 : EU863-870, IN865-867

« Diematic

. KNXS et LTE WSG-NA-SC-00-14 :US902-928, AS923-925, AU915-928
« LON IP-852 . M-Bus (3UL Max.)

- LPB

Haut niv

2023-07 V14

. Modbus RTU

. Modbus TCP/IP

. Modbus TCP/IP Server
. MQTT Client

Logiciel

 Distribution Linux Yocto sécurisée.

» Drivers intégrés pour tous les bus, protocoles et équipements du batiment.
« Découverte automatique des equipements sur BACnet.

« Configuration a distance et automatisée.

« Communication serveur sécurisée via WebSocket avec SSL et MQTT.

- Mises a jour logicielles automatiques et sécurisées.

Securite

eau de sécurité basée sur SSL / TLS, avec les propriétés suivantes

- Authentification bidirectionnelle entre box et serveur avec certificats x509.
« Cryptage de bout en bout.
« Veérifications d'intégrité des messages.
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Contraintes d'installation

« Sila box est intégrée dans une armoire électrique, il faut prévoir une ventilation
naturelle ou forcée pour éviter la surchauffe des composants électroniques du
boitier.

« En cas d'utilisation d'une armoire métallique, les antennes doivent étre déportées en
dehors de l'armoire.

+ Les réseaux GSM 3G/4G doivent étre disponibles a l'endroit ou le boitier est installé.
Dans le cas contraire, la box doit étre placée dans un autre endroit du batiment ou
utiliser une antenne 3G/4G déportée (non fournie.)

Fréequence des données

Les données sont lues par défaut avec un intervalle de 10 minutes, a l'exclusion des capteurs
loT qui ont leurs propres fréquences afin de minimiser la consommation de la batterie. Les
commandes (liaison descendante) sont envoyées instantanément.
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Partie 3 - Guide d’installation

De quoi avez-vous besoin avant de commencer ?

2023-07 V1.4

Materiel fourni

1. Box
Dimensions: 160 x 110 x 55 mm (without antennas)
Weight: 350 g - 385 (with antennas)

2. Antenne GSM standard

3. Antenne LoRa standard

4. Info card

Mateériel nécessaire

. Alimentation stabilisée entrée : 85-264 V AC sortie : DC 24 V +/-10% / 2 A

. Cable entre l'alimentation et la box : 2 fils (rouge, noir), 22 AWG ou 0.35 mm2
« Tournevis plat

» Pince coupante

« Pince a dénuder
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Mateériel optionnel selon le
type de connexion

. Céble de raccordement des bus : 2 fils, 24 AWG ou 0.22 mm? + tresse
. Cable(s) ethernet

o Switch ethernet

o Antenne GSM Grand Gain

o Antenne LoRa Grand Gain

« Cable pour antenne GSM ou LoRa

« Ruban adhésif double face haute performance

« Documentation technique des équipements

o Documentation technique des capteurs loT

o Schéma du ou des réseaux de communication de la GTB

Acces informatique a la
console Wattsense

« Chaqgue client bénéficie d’'un espace dédié sur la console utilisateur Wattsense a
l'adresse https://console.wattsense.com. Cette interface lui permet de gérer leur parc
d'appareils.

« Une box doit avoir été activée au préalable pour pouvoir étre completement installée
et configurée.

« Une box peut étre installée sur place avant d'étre activé, mais vous ne pourrez pas
évaluer que les données arrivent bien.

« |f the box hasn't been activated, ask the administrator of the account to create an
"installation" access on the Wattsense user console and retrieve the login information
(email address and password).

«  Once on-site, activate the box on the console:

Créer des comptes

« S’il n'a pas déja activé la box, demander a 'administrateur du compte client de créer un
acces « installateur » sur la console utilisateur Wattsense et récupérer les données de
connexion (adresse e-mail et mot de passe).

Activer la box
« Une fois sur site, activer la box sur la console :

Se connecter a la console : saisir 'e-mail et le mot de passe fournis par
'administrateur et cliquer sur « Se connecter ».

Saisir l'identifiant alphanumérique de la box dans le rectangle de recherche en
haut.

Cliquer sur « Activer ».
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- Donner obligatoirement un nom a la box dans le champ « Nom » (par exemple le
nom du site ou elle va étre installée).

- Ajouter éventuellement des informations complémentaires dans le champ «
Description » afin de bien identifier la box (par exemple l'étage ou le lieu précis
d'installation si plusieurs box sont installées dans un méme site).

- Cliquer sur « Activer la box »

« Vous pourrez ensuite accéder aux outils de configuration.

Alimentation électrique
de la box

S’assurer que la box a été activée au préalable sur la console utilisateur.

2023-07 V14

« Placer la box dans une armoire ou un coffret électrique.

- Ce type d’équipement ne convient pas a une installation dans des lieux
pouvant accueillir des enfants.
« Clipper la box sur un rail DIN.

Monter le produit sur le rail DIN

Le fixer en poussant le clip ressort

o Pour éviter tout risque de blessure causée par une chute, la box ne doit pas étre

installée a plus de 2 metres du sol.
« Utiliser une alimentation électrique 85-264 V AC output: DC 24 V +/-10% / 2 A

« Fixer des embouts a sertir sur les deux fils

&



o Visser les embouts dans le connecteur d’alimentation de la box.

¥

« Connecter le cable a l'alimentation électrique.

[ Q)

228\ 0206 2

]

47 Wattsense’

@ Power
-+
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« Vérifier que la LED « Power » est allumée (lumiére verte fixe).

47 \attsense Y

. Attendre une dizaine de secondes : la LED « Heartbeat » clignote (lumiére verte).

\
/
/ Ir. Heartbeat §Q \\__;Hegtbeaw’

’l -
\ 1 ~

\--0-0-0-0 |/
\ / 47 Wattsense
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« Attendre que la LED GSM clignote ; si la LED ne clignote pas au bout de quelques
minutes, voir chapitre Antenne GSM.

\ /
47 \attsense ) '

« Veérifier que la box apparait sur la console : l'indicateur de présence de la box sur la
console passe de rouge a vert.

« Sila box apparait sur la console, elle est fonctionnelle ; vous pouvez passer a l'étape
de connexion de la box aux équipements et/ou au réseau du batiment.

« Sila box n'apparait pas sur la console, voir chapitre Antenne GSM.
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Antenne GSM

La box est fournie avec une antenne GSM standard.

Pour les Etats-Unis, utilise une antenne dont le gain ne dépasse pas les valeurs indiquées dans
le tableau ci-dessous :

Frequency
Band

GSM850

GSM1900

GPRS850 4TS

GPRS1900 4TS

WCDMA Band2

WCDMA Band4

WCDMA Band5

LTE Band2

LTE Band4

LTE BandS

LTE Band7

LTE Band12

LTE Band13

LTE Band25

LTE Band26

LTE Band41

LTE Band66

Antenna Gain
(dBi)

-1

10

"

10

« Sila qualité du signal GSM est bonne : conserver 'antenne d’origine installée sur la box.

~
G538 [553] L
o L
4y \attsense
2023-07 V14

« Sila qualité du signal est insuffisante : déporter

'antenne d'origine a l'extérieur de l'armoire ; utiliser
une rallonge de cable RF avec connecteur SMA de
2 métres maximum + 1 support adhésif pour
maintenir 'antenne.

Si la qualité du signal est toujours insuffisante :
utiliser une antenne a gain élevé avec au maximum
10 metres de cable ; cette antenne peut par
exemple étre déportée a l'extérieur ou dans les
étages pour obtenir la meilleure qualité de signal.
Attention, au-dela de 15 métres de cable, le signal
GSM est affaibli de maniere significative.
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Position de l'antenne
(uniquement pour les Etats-
Unis d'Amérique)

Pour une installation aux Etats-Unis d'Amérique, 'antenne GSM et l'antenne LoRa doivent étre
positionnées a 90° l'une par rapport a l'autre.
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Pour connecter la box a
une GTB

- Déterminer le ou les types(s) de réseau associé(s) a la GTB (protocoles de
communication entre le serveur GTB et les équipements techniques).

« Obtenir au préalable si possible le schéma du ou des réseau(x) de communication de
la GTB.

« |dentifier ou et comment le serveur GTB est connecté au réseau du batiment.

PC supervision Serveur GTB box Wattsense

Switch central

HVAC Concentrateur Eclairage

Compteur eau Compteur électricité
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En cas de reseau IP
(hors LON)

Connexion :

o Prévoir un cable ethernet.
« Connecter le cable au port ethernet de la box « ETH1 » ou « ETH2 ».

. Connecter la box au switch (réseau IP) sur lequel est connecté le PC de supervision /
le serveur GTB.
« Veérifier que la LED ETHI ou ETHZ2 sallume.
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Paramétrage

« S'il n'existe pas de DHCP sur le réseau, attribuer une adresse IP statique, son masque
de sous-réseau et une passerelle, si c’est nécessaire, a la box (voir avec le
responsable informatique du batiment).

« S'il existe un DHCP sur le réseau, 'adresse est attribuée automatiquement.

Informations a récupérer en prévision de la configuration :

« Pour chaque équipement qui communique en Modbus IP

- Effectuer depuis le logiciel GTB un extrait des propriétés disponibles : liste des

types de données fournies par les différents équipements et auxquelles la GTB a
acces.

- En cas d'impossibilité d’extraire ces informations, récupérer l'adresse IP et le port
TCP (et si besoin, pour certains équipements, l'adresse de l'esclave « slave ID »),
la marque et le modéle de 'équipement, et toute information permettant de
Uidentifier (ces informations seront nécessaires pour la configuration de
linstallation et la restitution des données).

o En cas de réseau BACnet IP

- Noter le port BACnet du réseau (ces informations seront nécessaires pour la
configuration de linstallation).

2023-07 V1.4 b
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En cas de reseau LON [IP-852

Connexion :

« Prévoir un cable ethernet.
« Connecter le cable au port ethernet de la box « ETH1 » ou « ETH2 ».

o Connecter l'autre extrémité du cable au serveur IP-852 du réseau LON.

2023-07 V1.4 b
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« Vérifier que la LED ETH1 ou ETHR2 s’allume.
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Enregistrer l'adresse IP de la box sur le serveur IP-852 du réseau LON ; le mot de passe du
serveur |[P-852 est probablement requis.

Informations a récupérer en prévision de la configuration :

2023-07 V14

Noter le neuron-ID, la marque et le modéle de l'équipement, et toute information
permettant de lidentifier (ces informations seront nécessaires pour la configuration de
l'installation et la restitution des données).

Si vous avez le logiciel NL220, exporter la database LON sous forme d’un fichier archive

ou bien sous forme de fichier NLC.

27



Pour connecter la box directement aux
equipements techniques en l'labsence
de GTB

« Préparer la liste des équipements a connecter et de leur protocole de communication.

« Réunir la documentation technique de chaque fabricant pour savoir ou et comment sy
raccorder (wizard de configuration de la console utilisateur, site du fabricant, etc.).

« Elaborer un schéma d’installation.

2023-07 V1.4 b
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Léquipement communique en
Modbus IP

Pour connecter 1 seul équipement

« Prévoir un cable ethernet.
« Connecter le cable au port ethernet de la box « ETH1 » ou « ETH2 ».

« Connecter l'autre extrémité du cable a l'’équipement.
« Vérifier que la LED ETH1 ou ETH2 s’allume.

s
/ N
/ \
/ \
| ‘u
\\ eH1 0 een2 | 47 Wattsense
/
= (

~
~
\\ l:] o —— > om0 erm:20
~ ///

2023-07 V1.4 b

29



Pour connecter 2 équipements

« Prévoir 2 cables ethernet.
« Connecter les cables aux ports ethernet de la box « ETH1 » et « ETH2 ».

« Connecter les autres extrémités des cables aux 2 equipements.
« Veérifier que les LED ETH1 et ETHZ s’allument.
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Pour connecter 3 équipements ou plus

« Prévoir un cable ethernet pour la box.

« Prévoir autant de cables ethernet que d’équipements a connecter.
» Prévoir un switch ethernet.

« Brancher lalimentation du switch.
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« Connecter un cable ethernet au port ethernet de la box « ETH1 » ou « ETH2 ».

« Connecter l'autre extrémité de ce cable au switch ethernet.
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« Veérifier que la LED ETH1 ou ETH2 s’allume.
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» Connecter tous les équipements au switch via les cables ethernet.

Pour paramétrer chacun des équipements

« A partir de la documentation technique de l'équipement, récupérer son adresse IP et le
port TCP (et si besoin, pour certains équipements, 'adresse de l'esclave « slave ID »).

« Siléquipement n'a pas d’adresse IP, lui en attribuer une, de type 192.168.1.1 pour le
ler équipement, puis 192.168.1.2 pour le 2e équipement, 192.168.1.3 pour le 3e
équipement, et ainsi de suite.

- Noter l'adresse IP et le port TCP (et si besoin, pour certains équipements, l'adresse de
'esclave « slave ID »), la marque et le modéle de l'équipement, et toute information
permettant de lidentifier (ces informations seront nécessaires pour la configuration de
linstallation et la restitution des données).

L’équipement communique en Modbus RTU (RS485)

Organisation de l'architecture des Bus :

« Réunir les informations nécessaires pour chaque équipement : vitesse du Bus, taille du
caractére, bit de parité, bit de stop (depuis le wizard de configuration de la console
utilisateur, la documentation technique du fabricant, ou directement dans les
panneaux de controle de l'équipement).

« Lobjectif est de créer au maximum 2 réseaux regroupant chacun les équipements
ayant une configuration de communication identique pour les affecter aux 2 ports RS
485 de la box.

- Si les caractéristiques des équipements impliquent de constituer plus de 2 réseaux
homogenes, il est nécessaire de commander une autre box

2023-07 V1.4 b



RS485 2 RS485 1
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parity: N (none)
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parity: N (none)
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parity: N (none)
stop bits: 1

baudrate: 115200 H baudrate: 115200 L baudrate: 115200

RS485 2 RS485 1
52 [ e

v

L0

B

Hijnn JLJL]

(02 6] ) 000 X 006
baudrate: 115200 baudrate: 9600 baudrate: 38400
parity: N (none) parity: O (odd) parity: E (even)
stop bits: 1 stop bits: 2 stop bits: 1
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baudrate: 115200 baudrate: 9600 baudrate: 9600
parity: N (none) parity: O (odd) parity: O (odd)

stop bits: 1 stop bits: 2 stop bits: 2

Pour connecter les équipements :

« Attention : Ne jamais regrouper sur le méme bus des équipements ayant des
paramétres de communication différents.
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RS485 2 C ) RS485 1 S
\d A4 D
HjEjE
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baudrate: 115200 baudrate: 115200 baudrate: 115200
parity: N (none) parity: N (none) parity: N (none)
stop bits: 1 stop bits: 1 stop bits: 1
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o Cabler en série le réseau ou chacun des 2 réseaux.

| |

( N\
RS485 2 D RS485 1

RS485 2 C] RS485 1

Hinn
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« Connecter le réseau a un port RS485 de la box.

/ \
GND B- A+ / \

GND B- A+
RS485 1

Heartbeat "

4y \\attsense

Pour paramétrer chacun des équipements

« Paramétrer 'adresse du ler esclave Modbus a 1, le 2e a 2, le 3e a 3 et ainsi de suite.

« Attention : Un réseau ne doit pas contenir plusieurs esclaves ayant la méme adresse.

« Noter le réseau sur lequel 'équipement est connecté ainsi que son adresse, la marque et
le modeéle de l'équipement, et toute information permettant de l'identifier (ces
informations seront nécessaires pour la configuration de linstallation et la restitution des
données).
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Léquipement communique en
BACnet IP

Pour connecter 1 seul équipement

» Prévoir un cable ethernet.
» Connecter le cable au port ethernet de la box « ETH1 » ou « ETH2 ».

« Connecter l'autre extrémité du cable a l'équipement.

2023-07 V1.4 b
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» Veérifier que la LED ETH1 ou ETHZ2 sallume.
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Pour connecter 2 équipements ou plus

« Prévoir un cable ethernet pour la box.

« Prévoir autant de cables ethernet que d’é¢quipements a connecter.

o Prévoir un switch ethernet.
Brancher l'alimentation du switch.

2023-07 V1.4 b
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2023-07 V14

» Connecter un cable ethernet au port ethernet de la box « ETH1 » ou « ETHZ2 »

S
|2

« Connecter l'autre extrémité de ce cable au switch ethernet.
« Veérifier que la LED ETH1 ou ETHR2 s’allume.
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« Connecter tous les équipements au switch via les cables ethernet.

Pour paramétrer chacun des équipements

« A partir de la documentation technique de l'’équipement, récupérer son adresse IP et le port
BACnet.

« Sil'équipement n'a pas d’adresse IP, lui en attribuer une, de type 192.168.1.1 pour le ler
équipement, puis 192.168.1.2 pour le 2e équipement, 192.168.1.3 pour le 3e équipement, et
ainsi de suite.

» Noter l'adresse IP et le port BACnet, la marque et le modéele de 'équipement, et toute
information permettant de l'identifier (ces informations seront nécessaires pour la
configuration de linstallation et la restitution des données).
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Léquipement communique en
LON IP-852

Pour connecter 1 ou plusieurs équipements :

« Prévoir un cable ethernet.
« Connecter le cable au port ethernet de la box « ETHL » ou « ETHZ2 ».

o Connecter l'autre extrémité du cable au serveur IP-852 du réseau LON.

2023-07 V1.4 b
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« Veérifier que la LED ETHL ou ETHZ2 sallume.
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« Enregistrer 'adresse IP de la box sur le serveur IP-852 du réseau LON.

Pour paramétrer chacun des équipements

« Noter le neuron-ID, la marque et le modéle de I'équipement, et toute information
permettant de l'identifier (ces informations seront nécessaires pour la configuration
de l'installation et la restitution des données).

« Sivous avez le logiciel NL220, exporter la database LON sous forme d’un fichier
archive ou bien sous forme de fichier NLC.
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Léquipement communique en
LPB

Pour connecter 1 ou plusieurs équipements

« Connecter le bus LPB sur le port X-Bus de la box
« Chaque équipement doit relier son signal MB au signal - du X-Bus et son signal DB au

47 \Nattsense

Pour paramétrer chacun des équipements:

» Assurez-vous que le bus LPB n'est pas alimenté pendant linstallation de la box pour

éviter de détériorer les equipements. Une fois l'installation terminée, n'oubliez pas de
l'alimenter.

« Pour chaque équipement, paramétrer une adresse de segment (segment number)
unique (de 1 a 14).

« Paramétrer son numéro d’équipement (Device Number) a 1.
« Procéder a la connexion comme indiqué.
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Léquipement communique en
KNX

Pour connecter un ou plusieurs équipements :

« Connecter le bus KNX sur le port de bus KNX de la box
« Chaque appareil doit connecter son fil (-) au connecteur (-) du Hub et son fil (+) au

(+) du Hub.
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Léquipement communique en
M-BUS

Pour connecter un ou plusieurs équipements:

Jusqu’a 3 appareils (3,6mA) communiquant en M-Bus peuvent communiquer directement avec
la box. Si vous voulez connecter plus de trois appareils M-bus, vous devrez utiliser un répéteur

de signal M-bus.

o Connecter l'appareil M-Bus au port M-Bus de la box
« Chaqgue appareil M-Bus doit suivre le connexion suivant:

47 Wattsense

Pour connecter la box a des
capteurs LoRaWAN

 Installer la box en un lieu central permettant d’assurer la réception de tous les
capteurs.

« Sila qualité du signal LoRa est bonne : conserver l'antenne d'origine installée sur la box.

Vous pouvez vérifier la qualité du signal LoRaWAN avec :
« Un testeur de terrain

La console utilisateur Wattsense. Une fois que la box et le dispositif LoRaWAN sont
appariés, vous pouvez verifier la qualité du signal.

2023-07 V1.4 4
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« Sila qualité de signal est insuffisante : déporter 'antenne d’origine a 'extérieur de
'armoire ; utiliser une rallonge de cable RF avec connecteur SMA de 2 métres
maximum + 1 support adhésif pour maintenir l'antenne.

« Sila qualité de signal est toujours insuffisante : utiliser une antenne Grand Gain avec
au maximum 10 métres de céble ; cette antenne peut par exemple étre déportée a
'extérieur ou dans les etages pour obtenir la meilleure qualité de signal.

Pour chaque capteur, suivre ces étapes :

1 Ajouter le capteur sur la console utilisateur en le nommant pour qu’il soit identifiable.

2 Envoyer la configuration a la box.

3 Activer le capteur ; pour ce faire, utiliser la documentation technique du fabricant.

4  \Vérifier sur la console utilisateur que le capteur est bien détecté.
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Support

Le site web support.wattsense.com/portal contient des informations utiles sur le produit
Wattsense (Tutoriels, Base de connaissances, etc..)

Pour alerter l'équipe de support sur les problémes que vous rencontrez, veuillez envoyer
un e-mail a support@wattsense.com ou créer un ticket dans notre plateforme de
support. Veuillez cliquer sur le lien suivant : https://support.wattsense.com/portal/en/
newticket

L'équipe de support vous répondra dans les plus brefs délais.
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